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Romboló jelszavak.

igazán csak ez 
Sámsonok ré- 
pilléreit mosl 
rázzák. Hogy.

Kassa, Julius 29.

Dobbal, sípossal, redőny leeresztés­
sel tüntetnek a végrehajtási novella 
ellen. Nem az adósok, akiknek bőrére 
megy az ügy. hanem a hitelezők. Kas­
sán. úgy mint másutt, az adósok csön­
desen meglapulnak s számlálják a két­
ségbeesett pillanatokat, mikor roskad 
rájuk a ház. Mert már 
marad hátra a modern 
széről, akik a hitélet 
vasmarokkal döngetik, 
honnan indult ki ez az áldatlan had- 
járal. mely most ezreknek békéjét, nyu­
galmát felkavarta, nem nehéz kitalálni.

A magyar végrehajtási törvény 
kegyetlenül rossz volt. Embertelen és 
igazságtalan, rosszabb az eltörölt de­
resnél. boszorkány égetésnél, mert kí­
méletlenebb eszközök felett rendelkezett. 
A régi törvény alapján elegendő volt 
egy 40 koronán felüli tartozás, hogy 
az adós éleiéi hosszú időre elkese­
rítse. Egy potom kis összegből, melyet 
sok szorult ember nem tudott idejére 
megfizetni, a zaklatások egész lavinája 
indult meg.

Két-három hónap alatt a perkölt­
ségek hatványozott arányokban szapo­
rodtak s aki boldogtalan adós egyszer 
erre az ingoványra került, az egész 
életén keresztül nyögött az első pür 
bélyege alatt. Mert az első pör a maga 
kíméletlen zaklatásaival rázuditotta a 
további adósságcsinálás zsilipjeit. Az 
egyszer pörült adóst lapda módra rúgta 
át egyik hitelező a másikhoz, tollaso­
don rajta néhány lelkiismeretlen ügy­
véd és olykor pénzéhez jutott a hite­
lező.

lése volt. Az adós kímélése, a fizető­
képesség biztosítása érdekében. Redu­
kálódott a költség, olcsóbb lett a vég­
rehajtás. megenyhült a pörös eljárás 
szigora s bizonyos mértékben bizto­
sítva lett az adós kereső képessége. 
Az iparos, a kereskedő, a föld míves, | 
az iró, a művész foglalkozásának esz­
közei le nem foglalhatók.

Mert a régi végrehajtási törvény­
nek megvolt az a finom tulajdonsága 
is. hogy az adós többnyire csak a 
perköltségek megfizetéséig vitte lel. a 
perelt tőke leggyakrabban kiegyezés 
tárgya maradt, vagyis a hitelező járt 
rosszul, amellett, hogy adósa tönkre 
ment. A lakásberendezés, a lefoglal­
ható ingóság alig fedezte a perköltsé­
get. A költség pedig az első. mert 
azt az ügyvéd nem engedte el.

A végrehajtási törvény módosítá­
sának vezér motívuma az adós kimé-

Ezáltal a törvény biztosítja az 
adóst, hogy dolgozhasson. Hogy ke­
reshessen és igy fizethessen.

És ezt a módosítást tartják ve­
szedelmesnek a hitelezők! Ezt, a 
melyért hálát és elismerést érdemel a 
kormány.

Sajnálatos dolog, hogy a hitelezők 
lépre mentek. Képre csalta őket a 
tartalmatlan, üres jelszavak demegógi- 
ája, mely politikai íelkiismereilenséggel 
minden alkalmat felhasznál, hogy tőkét 
kovácsoljon a kormány ellen.

Az ellenzéki sajtó soha tetszetősebb 
alkalmat nem kapott a jelszó tüzelésre, 
mint ennél a törvénynél, hol mindenki 
ijedezik. ahelyett, hogy a lármázóknak 
felülve, józan megfontolással vizsgálná, 
mit is hoz a módosítás. A jelszavak 
romboló hatását fokozza még néhány 
stréber, aki a veszedelembe jutott ke­
reskedelmi és ipari érdekek ürügye 
alatt, összecsőditi a jogi dolgokban 
járatlan hitelezőket s a falra testeit 

■ ördög még izgatóbb befeketitésévei arat 
olcsó babérokat, jutalmat váró álérde- 

; meket.
Szomorú dolog ez a nagy ijede- 

! zés és kapkodás. Két éve van szó a 
végrehajtás módosításáról s a keres- 

i kedők csak most állnak talpra, amikor 
törvény lett a hosszasan megvitatott 
javaslatból. Bizony mondjuk, hogy ez 

j a félelem nem komoly, a körül hor- 
! dozott véres kard papirmaszából való 
i és cinóberrel van beföstve.

ben Trocsányi városi főjegyző mondott 
szívélyes istenhozottat. A város szélén 
Aczél takarékpénztári könyvelő tolmácsolta 
a nagy számban egybesereglett választó 
közönség üdvözletét. Délután a Rigó-szállo­
dában nagygyűlés volt, amelyen meg­
jelentek Mailáth József gróf, Széchenyi 
Ernő gróf, Sennyey István báró, Sennyey 
Béla báró is. Farkas Róbert plébános 
függetlenségi pártelnök megnyitó beszéde 
után Meczner Béla beszámolt a politikai 
helyzetről és kérte választóit, hogy 
maradjanak rendületlenül hívek a független­
ségi zászlóhoz. A beszédet nagy lelkesedés­
sel és zajos tapsokkal fogadták. Meczner 
Béla Sennyey Miklós bárót ajánlotta utód­
jául, akit nagy lelkesedéssel egyhangúlag 
jelöltek. Sennyey báró programmbeszédében 
a függetlenségi párt rendületlen hívének 
vallotta magát és Ígérte, hogy az or­
szág függetlensége, gazdasági megerősödése 
szolgálatában fog mindenkor munkálkodni. 
A programbeszédet rendkívül melegen fo­
gadták. A gyűlésről táviratban üdvözölték 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, gróf An- 
drássy Gyula, Kossuth Ferenc, Apponyi 
Albert gróf minisztereket és Justh Gyulát, a 
képviselőház elnökét. Sennyey Miklós báró 
a héten körútra indul a kerületben. Egy­
hangú megválasztása teljesen bizonyos.

A királyhelmeczi választás. Mecz­
ner Béla főrendiházi tag, a kerület volt 
képviselője tegnap búcsúzott el választó 
közöneégétól. Meczner Béla a déli gyors­
vonattal érkezett Meczner Gyula főispán, 
Szirmay István vármegyei főügyész, Nagy 
Barna, Nemes Bertalan és Búza Barna kép­
viselők társaságában. A perbinyeki állomá­
son nagy tömeg fogadta ünnepélyesen az 
érkezőket. Az egybegyült polgárság névé-

Lélekvásár a felvidéken.
(Leleplezett kivándorlási ügynökök. — 
Kompromitált hivatalnokok. Fővárosi 
detektívek nyomozása a felvidéken. — 
Szorul a háló. — Nagy skandalum vár­

ható.)
Amerika; ez a nagy moloch, amely 

esztendők hosszú sora óta nyeli el a ma­
gyar emberhúst, másfél év óta csömört 
kapott az internacionális tápláléktól. Nem 
kell neki semmi — senki. Hogy a beván­
dorlást megakadályozza, megállította a mun­
kát, ezrével küldte a kikötőkbe az embere­
ket, akik letörve, elcsigázva, nyomorba jutva 
jöttek vissza az elhagyott szülőföldre. Fő­
ként a magyarok voltak e szerencsétlenek, 
akiknek a vérére, húsára, erejére nem volt 
szüksége Amerikának.

Ez a szörnyű válság azonban, amely 
annyi magyar életét döntötte romlásba, nem 
tántorította el gonosz szándékától a német 
kivándorlási vállalatokat. Ezeknek egyre 
kell a magyar ember, de csak addig, mig a 
tengeren átszállítja őket, a szállítás jövedel­
meért.

Valóságos harc folyik itt a felvidéken 
a német kivándorlási vállalatok ügynökei 
között a szerencsétlen magyar kivándorló­
kért. A lelketlen gonosz ügynökök, akik 
nem törődnek azzal, hogy a kicsábitott em­
ber Amerikában éhen pusztul, csapatostul 
szállította a német hajókra a magyarokat. 
Különösen sokat Szepes, Ung, Bereg, Zemp-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
érkeztek

SCHÜTZ ésTsa
Tinód mű-szabó céghez
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lén és Mirmarosból. E megyék alispán! hi­
vatalai, melyek az útleveleket adták ki a 
szerencsétleneknek, rájöttek, hogy nem ön­
szántukból kérik Amerikába a passzust, 
hanem a lelketlen emberek rábírása folytan 
Ezen újabb szomorú tünetről jelentést tét 
tek a vármegyék Andrássy Gyula gróf bel 
ügyminiszternek, aki Sándor László dr. bu 
dapesti rendőrkapitányt bízta meg a nyomo^ 
zással. Sándor László 3 hét alatt szédítő 
dolgokat derített ki. Megállapította, hogy a 
hadjáratot a békés lakosság ellen egesz 
bűnszövetkezet folytatja, mindenféle cifra és 
csábitó Ígéretekkel, melyek Amerikában érik 
a kivándorlót.

A bűnszövetkezetben hivatalnok embe­
rek is vannak, akik onnan kerültek ki, ahol 
az útleveleket adják. A meglepő nyomozás 
eredményét ismeri már Andrássy gróf bel- 
ügyminiszter s a további teendőket a közeli 
napokban az ő utasítása nyomán fogják 
eszközölni a hatóságok a bűnszövetkezet tag- 
jainak összefogdosására.

Hej Rákóczi! ...
Kassa város képet rendel.

Éder Gyula megbízatása.
Ismeretes, hogy Kassa város törvény- 

hatósága nagy lelkesedéssel határozta el a 
múlt éven, hogy a városházi díszterme szá­
mára megfesteti II. Rákóczi Ferenc fejede­
lem életnagyságu arcképét. Az elhatározást 
mindeddig nem követte a tett, de azért ez 
a szép ügy nem aludt el.

Tegnap délután a város egyesült bi­
zottságai foglalkoztak a Rákóczi kép ügyé­
vel. Ékes Lajos dr. tanácsnok ismertette a 
bizottságnak a közgyűlés határozatát s az 
eddigi teendőket, majd javaslatot tett a to­
vábbi lépések megtételére.

A bizottság egyhangúlag azt határozta, 
hogy megbízza Ékes Lajos dr. tanácsnpkot 
a Rákóczi kép megfestésének ügyében Eder 
Gyula festömüvészszel való tárgyalásokra. 
Szóba került az is, hogy a fejedelem arcmása 
legjobban a Drezdában lévő hires Mányoki 
festményen van megörökítve. Eder Gyulának 
vázlatok készítése céljából oda kell utaznia.

A Rákóczi-képről Éder Gyula két ter­
vet fog bemutatni. Az egyik, melyen a fe­
jedelem lovon ül, a másik amelyik allo 
helyzetben ábrázolja.

Mikor a tervek beérkeznek a városhoz, 
dönteni fognak a fölött, hogy kivitelre me­
lyik fogadtassák el. Eder Gyula az utóbbi 
időben több ilyen nagy képet készített. Mis­
kolc városának Kossuth Lajos életnagysagu 
képét festette meg, Iglónak pedig Rath Pe­
ter képét.

A Rákóczi kép költségei véglegesen nin­
csenek meghatározva, de az eddigi tervek 
szerint valószínű, hogy 3—4 ezer koronába 
fog kerülni a fejedelem arcmasa.

Az ügygyei a város pénteki közgyűlése 
is foglalkozik.

a felperes álláspontját. Most közöljük az 
alperes védekezését.

Bérlő Weisz Nándor ugyanis azt állítja,
hogyha ő valamelyes objektumot április 7-én
megvesz, az neki az átadáskor (a jelen 
esetben május 15 én) oly állapotban lett 
volna átadandó, amilyenben az a vétel nap­
ján, április 7-én volt. Ha időközt a malom 
hajtóműve vagy annak egy része is meg­
romlott, szerinte ezért eladó szavatol; azzal 
allegál, hogy már május 15-én az átvétel­
hez megjelent, de az átadás egyrész a 
megromlott hajtómű, másrészt kereskeae- 
lem-technikai okokból foganatosítható nem 
volt; ő tehát, szerinte, hűen és híven tel­
jesítette kötelességét s ha az egész ügylet 
hibás mederbe jutott, erről mitsem tehet.

A pör iránt kereskedelmi és malmi kö­
rökben nagy érdeklődés nyilvánul. A Mol­
nárok Lapjában, Ungár Miklós, a sokoldalú 
közgazdasági iró élénk megbeszélésre kina - 
kozó fejtegetéseket közölt a pör állásáról, 
jogi és kereskedelmi, valamint ipari halasai­
ról. Természetesen a pör alatt a Hungaria- 
malom üzeme szünetel, alapos kárára Kassa 
gazdasági forgalmának.

Ä müvésznövendék szerelme,
Köröznek egy szerelmes párt.

A Szepesség szenzációja.
Egy szerelmes ifjú párt keres a rend­

őrség. A szigorú rendőrség szét akarja sza­
kítani azokat a láncokat, melyet minden 
földi hatalmasságnál nagyobb erő, Hymen 6 
felsége kovácsolt össze. Az eset a követ­
kező :

A Nemzeti Zeneakadémiának egyik leg­
kitűnőbb növendéke volt Arányi Ilona. A 
tizenhét esztendős, viruló szép leány sok 
tehetséggel és ambícióval készült művész­
pályájára és a vizsgát nehány hét előtt fé­
nyes sikerrel tette le. Tanárai nagy szeretet­
tel és a legszebb reményekkel várták visz- 
sza a következő évfolyamra, de — mint az 
alábbiakból kitűnik — hiába várják.

Áll a malom! Pörben áll.
Meghiúsult malom-vásár.

A Kassai Hungária-pöre.
Nemrég ismertettük a Kassai Hungária 

malom eladási ügylete keletkezett pört A 
Wirtschafter-testvérek cég ugyanis eladta a 
malmot Weisz Nándornak, aki az°ntmn..e 
vételtől visszalépett, mert az átvételre ki­
tűzött időben a malom nem volt üzemké­
pes. Múltkori közlésünkben ismertettük volt

Arányi Ilonát vizsgája után a szülei ha­
zavitték Szepes-Iglóra, ahol virágzó üzletük 
van. Arányi Ilona még Budapesten ismeret­
séget és barátságot kötött Barna Andor hu­
szonegy éves látszerészszel. A leány szülei 
erről mit sem tudtak, csak abból következ­
tettek valami szokatlan körülményre, hogy 
a régen oly vidám leány legutóbb busko- 
mór lett. Az aggódó szülők egyre kérdezték 
a leányt, hogy miért oly szomorú, de Ara­
nyi Ilona kitérő feleleteket adott es lchan- 
goltságának oka felől megtagadott minden 
fölvilágositást.

A szülők már napok óta rosszat sej­
tettek és sejtelmük tegnap váratlanul külö­
nös módon igazolódott. Barna Andor ugyan­
is — nyilván előzetes megegyezés alapján — 
leutazott Szepes-Iglóra és Arányi Ilonát a 
szülei háztól megszöktette.

A szülők erről mitsem tudtak, csak 
tegnap reggel azon vették észre magukat, 
hogy a leány nyomtalanul eltűnt. Keresték- 
kutatták, de teljesen eredménytelenül. Két­
ségbeesésükben ekkor a rendőrséghez for­
dultak és megtették a följelentést.

A rendőrség nyomozást indított és ki­
derítette, hogy Arányi Honát Barna Andor 
szöktette meg. A vizsgálat azt is megálla­
pította, hogy a szökevények Budapestre 
jöttek és ez idő szerint a főváros egy rej­
tett zugában turbékolnak.

A meglépett szerelmes párt most kö­
rözik. A rendőri személyleirás elmondja, 
hogy Barna Andor középtermetű, sovány, 
fiatal ember, pelyhedző bajuszszal. Arányi 
Ilona pedig — a személyleirás szerint — 
egészséges, kerekarcu, zöldizemü, szép 
leány.

hírek.
Mit tárgyal a város?

A közgyűlés tárgyai.
Pénteken o hó 31-én tartja meg Kassa 

város törvényhatósága e havi rendes köz­
gyűlését, melynek tárgysorozata 2d ügyet 
ölel fel. A napirendből következtetve a köz­
gyűlés érdekesnek Ígérkezik, mert politika 
választás és egyéb izgató d°'gokkal nylhk 
alkalma foglalkozni a törvényhatóságnak.

A tárgysorozat főbb pontjai a követ­
kezők :

A polgármester havi jelentése. i 907. 
évi zárszámadás. - Intézkedés a szenvedő 
hátralékokról. - Hojszák ^ozsef és ‘^®' 
az Unió malom melletti árok es partterüle 
tét kérik — A kassai fedeztetést állomás 
megszüntetése. - A hnsvizsgálasi dijak 
megállapítása. A Kakas- és Már.a-utcai 
árok, valamint a Cserebogar-utca csatorná­
zása és Téüla-utcai felsőárok rendezess. —
A községi iskolai tanítótestület alapítvány*.
— Két iskolaszéki tag megválasztása.
A közművelődési ház ügyében miniszteri 
leirat — Az illemhelyek építésé ügyeben 
miniszteri leirat. - Az övárok Számolása.
— Negyedik iskola épület költségeinek meg­
állapítása. — A Mensa-akadamika segélyezésé.
_ PHenszlmann Imre szobor-bizottság kér­
vénye. — A jegyzői internátus.

_ A Polgár* uj szerkesztője. Szer­
dahelyi Sándor, a „Pesti Naplódnak hét 
éven át volt felelős szerkesztője, a mai nap­
pal főszerkesztője és kiadótulajdonosa lett 

A Polgár" cimü politikai napilapnak, szer­
dahelyi Sándor régi, rokonszenves tagja a 
magyar sajtónak.

__ Meteor időjelzése. Meteor Írja a
következőket: A 19-iki csomópont hűvös 
és csapadékosnak jelzett jellege teljes egé­
szében bevált, amely nemcsak országos esőt 
hozott, hanem hatáskörében Jtobbfele az 
országban zivatar, vihar éa felhőszakadás^ 
sál járó katasztrofális bajok is dúltak s 
ezzel együtt még valóságos hűvös, őszi 
jellegű idő is keletkezett, a nyár dereki 
kánikula napjaiban. A 2;>--26-ki ^ csomó­
pontok melegebb, szárazabb jellegűek, de 
már a 28—29. és 30-ikiak újra változó időt 
hoznak, amidőn 29-én Jupiter és Mars kerül 
együttállásba Holdunkkal. Az aratasmegtor- 
tént amelynek eredményéről e napokban szá- 
molt be a hivatalos miniszt. kimutatás, jelezve, 
hogy az idei aratás egészben közép, csak 
helyenkint hozott a középnél jobb termésű 
Augusztus hónap csomópontjai: a lt- 
_15—17__19—22 24—27-re esnek, ame­
lyek közül legerősebb hatásúak 5 12—15
_28-iki csomópontok. 5 iki meleg szaraz,
12-ik, 15 ik változó csapadékos, 26-ik ziva­
taros jelleggel. Augusztus eleje, annak egész 
első harmada állandóbb meleg és szaraz 
jellegűnek ígérkezik. 12—15—1< . körül a 
változó, hűvös, csapadékos jelleg fejlik ki, 
amit újra meleg állandóbb idő követ s ezt 
a 26. és 27-ki zivataros jellegű idő vallja 
fel.

— Hamis élelmi szerek a kassai 
piacon. A kassai rendőrkapitányság három 
nap óta dr. Donáth Géza kassai kir. ve­
gyész és a tiszti orvosok közreműködésével 
a piacon és az élelmi szer üzletekben 
egészségügyi vizsgálatot tart. A vizsgálat 
különösen a tej, tejfel, vaj, valamint a fü- 
szerüzletekben árusított olajok, méz, pap­
rika s egyéb élelmiszerekre terjed ki. A 
vizsgálat során 98 jelentés történt gyanús 
vagy romlott élelmi szerekről. Minden egyes 
jelentéshez mellékelve vannak az illető 
élelmiszerekből chómiai vizsgálat céljából 
vett minták. A legtöbb minta tejből, tej­
felből és vajból vétetett. A helybeli m. kir. 
állami vegyvizsgáló állomás által teljesítendő 
vegyvizsgálat eredményéhez képest az érde-
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kelt elárusítók ellen a kih. eljárás meg fog 
indíttatni s ennek során a constatált kihá­
gás szigorú büntetéssel fog fenyittetni.

— A libazsír odisszeája. Ondók Má- 
tyásné favágó asszony tegnap a Rákóczi- 
körut 11. számú ház egyik lakójának pin­
céjéből fahordás közben egy kilogramnyi 
libazsírt tartalmazó bádogbödönyt ellopott.
A zsirt azután lakásának pincéjébe rejtette. 
Másnap kiderült a lopás s a favágónőt gya­
núba fogta a rendőrség. Házkutatást tartot­
tak lakásán s a zsirt egy másik lakó pincé­
jében megtalálták. A házkutatás alatt a tol­
vaj, hogy elterelje magáról a gyanút, a 
szomszéd lakó pincéjébe lopta át a zsirpré- 
dát. A csel nem használt, mert a tolvaj 
asszonyt a rendőrség elfogta.

Agyonlőtt munkás. Merényben, a 
Glésinger-féle fűrésztelepen véres gyilkosság 
történt 9 -10 óra tájban. Soller András és 
Schneider Gáspár, svedléri illetőségű fűrész- 
munkások összeszólalkoztak. A szóharc 
során Soller András állítólag bicskát rántott 
és azzal támadt volna Schneiderre. Schnei 
der Gáspár erre előrántotta revolverét s azt 
Sollerre sütötte, akit olyan szerencsétlenül 
talált, hogy az nyomban meghalt. Dr. Mat 
tavovszky Aladár vizsgálóbíró kedden szál­
lott ki dr. Weisz Sándor és dr. Rozsnyai 
Bertalan törvényszéki orvosokkal a boncolás 
megejtésére. A gyilkos Schneider Gáspár 
már egyszer ült három esztendőt ember­
ölés miatt.

— Rózsahegy — redivivus. Alig zá­
ródtak le a hírhedtté vált rózsahegyi medve 
boncolási ügy aktái, ismét hirt adhatunk a 
történet másáról, mely hivatva van arra, 
hogy Kárpátoktól Adriáig kacajt fakasszon.
Az eset egyik erdélyi fürdőhelyen történt s 
egy kolozsvári ur beszélte el nekünk, aki 
az említett fürdőhelyen már átélvezte a nya­
ralás gyönyöreit. A fürdőhely egyúttal szol- 
gabirósági központ is s mulatós, jókedvű fiú 
a szolgabiró. A napokban jelentették neki, 
hogy a szomszédos községben gyerekhullára 
találtak. A szolgabiró nem fárasztotta magét 
a helyszíni szemle megejtésével, azonnal je­
lentést tett az ügyészséghez, mire kiszállt a 
vizsgálóbíró a rejtély kiderítésére. A vizs­
gálóbírót megfelelő apparátus kísérte: jegy­
ző, törvényszéki orvos, természetesen mind 
olyanok, akiknek napidij jár a kiszállásért.
A rejtélyes leletet körülményesen megtekin­
tették az urak, s a szemle végén egyértel­
műen konstatálták, hogy a gyerekhulla — 
egy kifejlett juh csontváza. Hegy mi folyt 
le ezek után a szolgabiró és a vizsgálóbíró 
között, azt már a mi viharedzett toliunk sem 
adhatja vissza. A beavatottak azonban azt 
mesélik, hogy a biró levelét a mulatós szol­
gabiró — nem tette ki az ablakába.

— A pénzintézetek kartellje.
A kartell életbeléptetésére vonatkozó 
összes előmunkálatok elkészültek már 
a az intézetek is valamennyien aláír­
ták az egyezményt, mely augusztus hó 
10-ével lép hatályba. A napokban kül­
dik szét a pénzintézetek a felekhez a 
megfelelő értesítéseket.

— Eltűnt flu. Mikita Gyula, 11 éves 
fiú, tegnap szüleinek Kukorica-utca 42. sz. 
lakásáról eltávozott. Azt mondta, hogy Ban­
kóra kirándul. Azonban nem tért vissza. A 
szülők kérelmére most a rendőrhatóság 
keresi.

— Cigány lányok verekedése. Mirga 
Erzsi és Makula Mária cigány lányok teg­
nap a Főutca 114. számú ház előtt össze­
verekedtek. A két harcias amazon viasko- 
dását nagy tömeg nézte. A verekedésnek, 
mely mindkét félre számos kisebb-nagyobb 
sérüléssel végződött, a rendőr közbelépése 
véget vetett.

— Kassa a tüdővész ellen. Tudvalevő, 
hogy a József kir. herceg szanatórium-egye­
sület a múltkoriban elhatározta, hogy Kassán 
tüdőbetegeket gondozó bizottságot létesít.
Ez a dispensair bizottság tegnap délután 
Wandracsek Jenő dr. városi t. főorvos el­
nöklete alatt ülést tartott a városházán. Az 
ülésen a bizottság megállapította a költség- 
vetést, számolt azzal, hogy mennyi a je­
lenlegi vagyona. A bizottság valószínűleg 
már legközelebb megkezdi működését a 
Ferenc József laktanya helyiségeiben. A 
bizottság munkáját az állam is támogatja.

— Megnyitó előadás a cirkuszban. 
Az Erzsébet-téren felállított hatalmas ponyva­
sátorban, Schmidt-cirkuszában tegnap este 
megnyitó-előadás volt. A tágas és kényel­
mes sátor zsúfolásig megtelt érdeklődő kö­
zönséggel s már az első nap programmja 
meggyőzte a közönséget, hogy a magyar 
cirkusz artistái elsőrangú művész attrakciók­
kal megérdemlik az előadások látogatását.
A műsor nagyon változatos, a lóidomitások, 
iskola lovaglások, jockey számok, valamint 
az akrobaták és varieté számok eredeti él­
vezetet nyújtanak. A cirkusz igazgatósága 
naponkint gazdag és változatos műsorról 
gondoskodik, igy van reményünk, hogy a 
cirkusz mint kedves nyári szórakozás a 
közönség kedves találkozó helyévé válik.

— Ingyenes helyek a debreceni fő­
iskola internátusában. A debreceni ref. 
főiskola internátusában theologiai hallgatók, 
joghallgatók és bölcsészethallgatók számára 
103 tápintézeti hely üresedett meg és pedig 
egészen ingyenes hely 24. évi 60 koronás 
hely 24, évi 100 koronás hely 40, évi 200 
koronás hely 15. Bentlakásért minden eset­
ben külön évi 40 korona fizetendő. A ked­
vezmények iránti kérvények augusztus 20-ig 
adandók be egyes fakultások dékáni hiva­
talaiban. Egyenlő minősítés esetén a kér­
vény beérkeztének elsőbbsége dönt. Rósz- 

i letes tájékoztatást a dékáni hivatalok adnak.

A király a plurális választó jog 
ellen.

Budapest, julius 29.
Az augusztus 4-én összeülő mi­

nisztertanács tárgyalni fogja a válasz­
tói reformról szóló törvényjavaslatot. A 
min. tanács Andrássy gróf után rögtön 
Ischlbe utazik, hogy a tervezetet a király­
nak bemutassa. A király még mindig 
ellensége a plurális jognak és igy 
ennek a tárgyalásához sem fogja meg­
adni a beleegyezését. Hir szerint a kor­
mánynak több tagja, nevezetesen 
Apponyi, Kossuth és Zichy sem bará­
tai a plurális választó-jognak és igy 
valószinüleg elkerülhetetlen nemcsak 
a tárca-, hanem a kabinetválság is. 
Hogy azonban más ügyek halasztást 
ne szenvedjenek, a kormány, a költ­
ségvetés és az ujonclétszám tárgyalá­
sára kérni fogja a képviselőháztól a 
sürgősség kimondását.

A banjalukai foglyok.
Budapest, julius 29.

Aradról telefonálják, hogy a városi 
közgyűlésen Nemes Zsigmond dr. in­
terpellált a banjalukai elfogott hírlap­
írók ügyében, akiket az aradi várba 
szállítottak. Ez kellemetlen a városra 
nézve, hogy oly igazságtalan és kímé­
letlenül szigorú ítélettel büntetett és 
ártatlanul szenvedő foglyok éppen 
Aradon legyenek. — A hadügyminisz­
ter már intézkedett is, hogy a foglyo­
kat Möllersdortba szállítsák, ahol Mat- 
tasich Keglevich, Koburg Lujza lovagja 
volt elzárva.

— Rendőri krónika. Kszenyák István 
botrányos részegség miatt, Mirga Erzsi és 

1 Makula Mária nyilvános verekedés miatt, 
Knap Mária, Darab Mária és Tulej Erzsé­
bet pedig csavargás miatt lettek előállítva és 
ellenük a kih. eljárás folyamatba téve. — 
A városi fogházban 15 férfi, 17 nő, össze­
sen 32 egyén van elzárva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON,
Összeütközés a monarchia és Tö­

rökország között.
Budapest, julius 29.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a 
mohamedán török az Üszküb vilajet­
ben szolgáló magyar-osztrák csendőr- 
tisztet Torrideket kényszeritet- 
ték, hogy egyenruháját vesse le. Mivel 
a csendőrtiszt jelentést tett a fölöttes 

I hatóságnak, ugylátszik, hogy az inci- 
I dens diplomáciai jegyzékváltást fog 
! maga után vonni a porta és monar­

chiánk között.

Pusztító vihar.
Budapest, julius 29.

Shanghaiból táv Írják, hogy a Tay- 
fun 2000 embert ölt meg. A vihar 
következtében elsülyedt Ying-King ha­
jón volt mind a 300 utas a vízbe fűlt.

Karlóczai pátriárka választás.
Budapest, julius 29.

Karlóczáról jelentik, hogy a több­
ségben levő radikálisok a királyi biz­
tos által előirt napirendet elfogadták, 
az önálló szerb párt. amelyik mindig 
ellenséges indulattal viseltetett a kor­
mány iráni, nem akarta elfogadni és 
napirend vitát rögtönzött és igy a 
pátriárka választás valószinüleg hol­
napra marad.

Meggyilkolt biró.
Budapest, julius 29.

Jász-Szent-Andrásról írják, hogy 
Véljék István községi bírót, akit ápr. 
25-én holtan találtak, a 4 elöljáró 
gyilkolta meg.

A zugbankárok ügye.

A budapesti törvényszék vádtaná­
csa a zugbankárokat kellő kaució el­
lenében ideiglenesen szabadlábra he­
lyezte.
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TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Lí Felsömagyarország legré- Lj 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete. :::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek
megállapodás szerint.

:i •

□ n

Asztalos tanulókat felvesz
rüpp m KASSA,

Téprla-utca í, szóm.

ELEKTBO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
-------------- MŰSOR: ---------------

Julius 28 án és jul. 29-én.
1. Tercsi biciklizni tanul. Humoros.
2. Szt. Antal megkiaértése. Illusztrált.
3. Koppenhága. Látványos.
4. Két gavallér. Humoros.
5. Haláltánc. Dl árira
<!. Könnyített munka. Humoros.
7. Nero császár hadi utón. Humoros.
8. Itezervista álma. Álomkép.
9. Szert lem és bűvészet. Megható.

10. Rendőrbiztos felesége. Az életből.
Edison remekül sikerült felvétele. 

Előkészületben a legutóbbi budapesti nagy tűzvész: 
a Koval-gydr égése. Eredeti.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este 

pont 7 és fél 9 órakor. _
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. _________:
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
: 40 fillér.

Hégyesy és Winkler
tulajdonosok.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytárs,
nyilv. hűtő- és fagyasztó raktárháza
Budapest, IX., Tóth Kálmán-utca 8 10. sz.

Sürgönyeim: Központi iroda:
Consumus, Budapest, V., Nagy korona-utca 17.

Telefon 26 02. Telefon 26 02.

Felhívjuk a t. cím figyelmét a modern technika 
eddig elért vívmányainak felhasználásával berendezett 
nagyarányú

hütő- és fagyasztó raktárházunkra,
melyben mindenféle élelmicikkek, u. nv. friss hús, zsír, 
szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzervek, 
vad, vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs,^ sor, 
bor, must stb., továbbá növénycsirák, virágok, szőrme- 
áruk, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan minő­
ségben eltarthatok.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett 
előleget folyósítunk.

A hütőház előnyösen fekszik, a mennyiben a 
teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teherpálya­
udvarral pedig iparvágánynyal van összekötve; és a 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- s fogyasztási adóköteles áruk szabad berak­
tározása, továbbá reexpeditió-kedvezmény.

A hütőházzal kapcsolatos jéggyárunk naponként 
500 métermázsa jeget termel.

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását 
és külföldi Wien, Berlin, Breslau, London 
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való értékesítését.

Vidéki áruátvevő és osztályozó telepeink : Kolozs­
vár, Arad, Nagykároly, Szentes, Lugos.

Határügynökségeink : Bodenbach, Buchs, Eger I. 
B. Granica, Halbstadt, Oderberg, Passau, Salzburg, 
Simbach, Tetschen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
az igazgatóság.
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CIRKUSZ SCHMIDT

az Erzsébet-téren.

Ma csütörtökön, július hó 
30=án első nagy

sport-előadás.
A inai műsorból különösen kiemolenclők: 
NINUSZ PIUSZ teli vér mén, romok, 
szabadon idomitása. FATIMA és 
OMÁR eredeti arabs forgószél táncosok. 
Páratlanok. — ALEX és FERY rend­
kívül hnmorisztikns bohócok, nj tréfás 

belépésükkel. Igen mulattató.
Előadás kezdete 8 órakor. 
Vége 10 óra 15 perckor.

Jegyek előre válthatók László Béla 
könyvkereskedésében Fö-utca 33.

Holnap pénteken, Julius 31-én
első nagy IlICtII-Ll FK előadás.

Kiváló tisztelettel
Balogh Sándor Schmidt M.

titkát". igazgató.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

******♦<-i***»i***

Előbbi hirdetésünket helyes­
bítendő, van szerencsénk a 
nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, hogy f, évi augusztus 
1-töl kezdve városi üzletünket

É Ferenc-utca
szám alá helyezzük át.
Légszeszgyár és Villamtelep 
— igazgatósága. zz
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB
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továbbá iflOSÓkelmék Úgymint cretten, batist és 
zepbirek a legnagyobb és leg jutányosabb áron 
~ kaphatók   :

Számai Testvérek cégnél
Kassa, Fö-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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